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Niederschrift 
 
über die 20. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am  
28. November 2017 im Feuerwehrgerätehaus/Dorfgemeinschaftshaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20.10 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.55 Uhr 
 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
2. Gemeindevertreter Udo Deertz 
3. Gemeindevertreterin Lea Hansen 
4. Gemeindevertreter Alexander Heegardt 
5. Gemeindevertreter Nico Jacobsen 
6. Gemeindevertreter Claus Kruse 
7. Gemeindevertreter Sönke Matzen 
8. Gemeindevertreterin Dörte Meyer 
9. Gemeindevertreter Michael Wolf 
 
Außerdem anwesend: 
Udo Ketels, Amt Nordsee-Treene 
Jann Brodersen, Protokollführer 
Helmuth Möller SHZ 
sowie zahlreiche Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 19. Sitzung am 23.10.2017 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Bericht der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Übertragung der Aufgabe Abwasserentsorgung an den Wasserverband Treene, Ab-

schluss eines öffentlich-rechtlichen Vertrages zur Übertragung der Abwasserbeseiti-
gungsaufgabe 

7. Erlass der Haushaltssatzung 2018 mit Stellenplan 
 
 
Bürgermeister Müller eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek. 
Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- 
und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Die 
Gemeindevertretung Oldersbek ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
• Autositze liegen im Schrottcontainer und brauchbare Stücke werden entwendet. 
• Die Gräben in der Gemeinde sind in schlechtem Zustand, Büsche und Bäume wachsen 

im Graben. 
• Die Büsche an den Wegen müssen stärker zurückgeschnitten werden. 
• Einige Straßenlaternen sind defekt und müssen überprüft werden. 
• Für den Ausbau der Dorfstraße sind zurzeit keine Ausbaubeiträge vorgesehen. 
• Bei der Sanierung der Dorfstraße sollte auch über verkehrsberuhigende Maßnahmen 

nachgedacht werden. 
 
 



20. GV Oldersbek am 28.11.2017 

Seite 2 von 2 

2. Feststellung der Niederschrift über die 19. Sitzung am 23.10.2017 
 
Die Niederschrift wird bei einer Enthaltung einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Bericht des Bürgermeisters 
 
Die Baumaßnahmen am Wohnhaus im Ostergaard sind zu 90 % abgeschlossen. Es fehlen 
noch die Küchen, die Innentüren und mit den Außenanlagen wird Anfang Dezember begon-
nen. Die Wohnungsgröße beträgt ca. 61 m² und jede Wohnung verfügt über einen eigene 
Heizungsanlage. Die Kaltmiete beträgt 380 € zuzüglich 50 € Betriebskostenvorauszahlung. 
Eine Wohnung ist schon zum 1.1.2018 vermietet und 2 Wohnungen sind noch zu haben. 
 
 
4. Bericht der Ausschüsse 
 
Es hat kein Ausschuss getagt. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
Die Vermietung der neuen Wohnungen im Ostergaard erfolgt vorrangig an Senioren. 
 
 
6. Übertragung der Aufgabe Abwasserentsorgung an den Wasserverband Treene, 

Abschluss eines öffentlich-rechtlichen Vertrages zur Übertragung der Abwas-
serbeseitigungsaufgabe 

 
Die Übertragung der Abwasserentsorgung wurde in der Einwohnerversammlung bereits aus-
führlich vorgestellt und alle Fragen sofort beantwortet. Der öffentlich-rechtliche Vertrag liegt 7 
von 9 Gemeindevertretern vor.  
Nach kurzer Rücksprache wird dem Vertrag einstimmig bei 2 Enthaltungen zugestimmt.  
Der Wasserverband bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen und Bürgermeister 
Müller bedankt sich beim Wasserverband für die Ausführungen. 
 
 
7. Erlass der Haushaltssatzung 2018 mit Stellenplan 
 
Udo Ketels stellt die wichtigsten Daten der Haushaltssatzung vor. Fragen werden sofort be-
antwortet. 
Danach beschließt die Gemeindevertretung einstimmig den Erlass der Haushaltssatzung 
2018 mit Stellenplan. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Müller 
für die rege Mitarbeit, wünscht allen Anwesenden einen guten Heimweg, eine besinnliche 
Adventszeit, ein frohes Fest und einen guten Rutsch ins Jahr 2018 und schließt um 20:55 
Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Protokollführer 


